

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда.

Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 км на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 км, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 км. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизия противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличались войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Частякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.
Совинформбюро

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10-20 км и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 км и заняли гор. Тундутово и гор. Ансай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тыс. и теперь количество пленных составляет 24 тысячи человек.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий—557, автомашин—2826, железнодорожных вагонов—1200, пулеметов—2625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23-е ноября противник оставил на поле боя 12000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Сдают хлеб в фонд обороны

Актив правления колхоза «Искра», Елховского сельсовета, воодушевленный желанием всемерно помочь родине в борьбе с ненавистными фашистскими оккупантами, принял решение о выделении в фонд обороны хлеба в количестве 20 цев. Это решение было единодушно поддержано колхозниками.

Приняв это решение колхоз «Искра» не на словах, а на деле его реализовал. 22 ноября хлеб полностью отправлен на заготовительный пункт с. Шатки. К этому же числу колхоз закончил расчет с государством по зерновым культурам по обязательным поставкам. Принимая все эти решения колхозники сельхозартели «Искра» знают, что хлеб, отправленный в фонд обороны, будет еще больше крепить удар по врагу и тем самым приближит победу над зарвавшимся гитлеровским зверьем.

По поручению актива:
П. Хохлов, Е. Баринов,
Е. Захарова и др.

Выполнили план натуроплаты

Установленный объемом партии план натуроплаты по Шатковской МТО в количестве 1580 тонн выполнен 21-го ноября.

Сдано 1587 тонн.

Поступление хлеба в счет натуроплаты продолжается.

Нач. политотдела Шатковской МТО

Вершинин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях. Наши войска заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский, местечко Погодинский, гор. Тундутово, гор. Ансай.

22-го ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1000 гитлеровцев, сожжено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, спешно подтянул пехотную и танковую дивизию и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опростила гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном из этих участков, по неполным данным, уничтожено свыше 4000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бой с окруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70 тыс. патронов, свыше 500 лошадей.

Взято в плен командование одной дивизии противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Н-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 1000 автомашин и другое военное имущество.

Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили две роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими бойцами. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько домов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

На Калининском фронте наши разведывательные отряды за два дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина, внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне Кап. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 166 гитлеровцев.

Партизанский отряд «Непобедимый», действующий в Манской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того партизаны разрушили 4 км железнодорожного пути, сожгли пять мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

Долг советской молодежи—в совершенстве овладеть военным искусством

Сознавая свой долг перед родиной, стремясь в совершенстве овладеть военным искусством, ряд допризывников Шатковского учебного пункта имеет хорошие достижения в военной учебе. К числу таких относятся П. И. Крюков (с. Шатки), П. И. Дружинин (с. Арх-Кобылино), Е. С. Кузьмин (с. Шатки), В. А. Кулаков (с. Шатки), Б. И. Вожаков (д. Нечаевка), С. П. Царев (с. Ник-Кобылино), В. И. Скотников (с. Шатки), А. В. Земсков (с. Ник-Кобылино) и др.

Эти товарищи достигли отличных результатов в военной учебе благодаря дисциплинированности, серьез-

ному отношению к делу. Они показали на деле горячую любовь к родине, свою готовность стать на ее защиту. Придя в ряды Красной Армии, эта молодежь будет надежной сменой бойцам.

Однако есть еще среди допризывников люди, нерадиво относящиеся к военному обучению. Это П. Афонкин, Б. Таранков, В. Беспалов (Шатки), А. Бухвалов (Арх-Кобылино), Н. Волков и Р. Михеев (Ник-Кобылино), А. Вожаков (Нечаевка) и А. Бутырев (Арх-Кобылино). Эти допризывники недисциплинированы,

они плохо усваивают необходимые знания, позорно отстают от своих товарищей.

Эти товарищи еще не поняли, что долг советской молодежи—в совершенстве изучать военное дело, чтобы быть достойной сменой героическим бойцам Красной Армии. Необходимо уметь защищать великие завоевания Октября, честь и независимость родины и, взяв пример с передовых товарищей, добиться таких же отличных результатов в военной учебе.

Начальник Шатковского учебного пункта
В. Рубцов.

Бои на подступах к Бизерте.—Наступление в Ливии.—Бомбардировки итальянских городов

Англо-американские войска продолжают успешно продвигаться во Французской Северной Африке. Военные действия начинают разветвляться на территории Туниса. Немецкие силы сосредоточены в районе важного военно-морского порта Бизерты и города Туниса.

Иностранная печать сообщает, что во время первого крупного боя на территории Туниса английские и американские войска уничтожили около трети германской бронетанковой колонны. Немцы вынуждены были отступить. Сообщается, что вся территория Туниса, за исключением полосы между городом Тунисом и Бизертой, находится в руках союзников. Последние сообщения говорят о том, что союзные войска начали атаку германских позиций на подступах в Тунису и Бизерте.

8-я английская армия в Ливии продолжает преследовать отступающие войска держав оси. 20-го ноября

английские войска заняли важный порт Бенгази. Недалеко от Аджедабии в 70-ти километрах от Эль-Агейлы завязались бои передовых частей англичан с противником.

Иностранные наблюдатели высказывают предположение, что генерал Роммель попытается задержать английскую армию в районе Эль-Агейлы.

В занятой союзниками восточной части Ливии (Киренаика) захвачено свыше 120-ти авиационных площадок. На площадках и вокруг них найдено свыше 550 уничтоженных, поврежденных и исправных германских и итальянских самолетов.

В последние дни английская авиация усилила бомбардировки итальянских центров. Налету подверглись Генуя и Турин. В Генуе бомбардирован район заводов, производящих двигатели для военных кораблей. В Турине бомбардировке подвергались заводы Фиат и другие предприятия. (ТАСС)

Героическая оборона Сталинграда



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города

Фото Э. Евзерихина
Фотохроника ТАСС

Вперед, к грядущей победе!

Шлю вам свой фронтовой привет, дорогие земляки-колхозники и колхозницы сельхозартели «Свобода», Лукановского сельсовета! Товарищи, ваша честная работа в тылу—лучшая помощь фронту в борьбе с немецкими захватчиками. Признаю вас не покидая ружь готовиться к весенним работам будущего года—подготавливайте лучшие семена, ремонтируйте срубу, инвентарь и сельскохозяйственные машины. Ваша задача—расплатиться полностью по всем поставкам с государством, как по колхозу, так и по каждому хозяйству колхозника,

А мы, фронтовики, бьем и будем еще крепче бить гитлеровских разбойников, пробравшихся на нашу землю, пока не истребим окончательно всю разбойничью гитлеровскую армию, как указал нам тов. Сталин.

Вперед, товарищи-земляки, к грядущей победе!
А. Янунин.

Горшкова сорвала молотью

16 ноября правление колхоза „Путь к социализму“ решило организовать двухсменную молотью. Вечером в молотилке собрались комсомольцы и неорганизованная молодежь. У всех было одно стремление: помочь колхозу как можно быстрее обмолотить хлеб и рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Только трактористка Смирновской МТО Горшкова не захотела принять участия в коллективной работе. Она категорически отказалась явиться на молотью.

Своим нечестным отношением к труду Горшкова преступно сорвала важное мероприятие. Руководство МТО должно принять меры к трактористке Горшковой.

Широбонов.

Как сохранить лук от гниения

Из всех луковопроизводящих районов области поступают тревожные сообщения о массовом гниении лука. Состоявшееся положение весьма серьезно, т. к. оно угрожает сохранности не только продовольственного, но и семенного лука, что, в свою очередь, может привести к срыву плана посева в будущем году.

Поэтому, чтобы превратить дальнейшее развитие гнили, необходимо немедленно провести следующие мероприятия:

1. Произвести тщательный отбор всех загнивших луковиц, причем полностью загнивший лук надо уничтожить—сжечь, а неполностью загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания—гниение внутри луковицы) надо отделить и пустить в расход на продовольственные цели. Чтобы обнаружить пораженные луковицы, без внешних признаков загнивания, необходимо ощупывать при отборе каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого ее размягчения, такой лук считать уже пораженным.

2. Отобранный пораженный и непораженный лук там, где имеются зерносушители, овинны и прочие типы сушилок, желательнее перед закладкой на хранение прогреть при температуре 45°—4 часа, или 40°—8 часов.

3. Хранить лук в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 0° Цельсия, не допуская повышения свыше 2°. С наступлением потеп-

ления—ближе к весне, когда в хранилище нельзя будет поддерживать низкую температуру лук следует заснеговать по следующему способу: на мерзлую землю насыпают и утрамбовывают снег слоем в 20-25 см. Ширина площадки 1-1,5 метра, длина произвольная (в зависимости от количества лука).

На подготовленную площадку насыпают лук рядами, слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 см. толщиной. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта—около 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной в 0,75 метра, а у основания 1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками (15-20 см.) или стружками и соломой (35-50 см.).

4. Лук, отобранный на продовольственные цели должен расходоваться в любом виде—свежем, сушеном (с предварительной резкой), замороженным, соленом и т. д., с таким расчетом, чтобы использовать его полностью без потерь.

5. Каждое хозяйство (совхоз, колхоз, заготпункт и др.) обязано выделить специального ответственного человека, которому поручается проведение указанных мероприятий и дальнейшее регулярное наблюдение за хранением лука.

Каждый руководитель хозяйства обязан принять срочные меры к сохранению лука и этим выполнить свой долг перед Родиной.

Фитопатолог

Алимбанова.

Уголовная ответственность за самовольный проезд в товарных поездах

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1941 года установлена уголовная ответственность за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную, без надобности, остановку стоп-краном.

За самовольный проезд в товарных поездах Указом установлена мера наказания: тюремное заключение сроком на один год.

За самовольную, без надобности, остановку поезда стоп-краном Указом предусмотрена мера наказания: заключение по приговору суда, сроком от одного до трех лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Порядок расследования и рассмотрения этих дел установлен следующий: расследование дел о самовольных, без надобностей, остановках поездов стоп-краном возложено на прокуратуру железнодорожного транспорта, а о самовольных проездах в товарных

поездах на органы железнодорожной милиции. Срок расследования 5 дней.

Дела о лицах, привлеченных к ответственности за самовольный проезд в товарных поездах, рассматриваются в народных судах.

Дела о лицах, привлеченных к ответственности за самовольную, без надобности, остановку поезда стоп-краном, рассматриваются только линейными судами.

На днях Шатковский народный суд рассмотрел дела Веселова И. С. из М.-Силина и Сергеева В. С. из с. Арх.-Кобылина. За самовольный проезд в товарном поезде виновные приговорены к одному году тюремного заключения, с немедленным взятием под стражу.

Следует отметить, что при рассмотрении этих дел обвиняемые ссылались на незнание данного Указа, однако эта ссылка не может служить оправданием.

Адвокат

В. Долгов.

Врид. редактора

Н. Елисева.

Зверства оккупантов в Польше

СТОКГОЛЬМ, 21 ноября. (ТАСС). По сообщениям подпольной польской печати, немцы расстреляли недавно 228 заключенных из варшавской тюрьмы Павяк. Среди расстрелянных было 22 женщины. В одной из газет приводится рассказ очевидца, ехавшего ночью по шоссе до Вышкова.

—Я видел несколько де-

сятков крестьянских телег, на которых сидели женщины с грудными детьми,—рассказывает он.—Несколько сот человек шли за телегами. Гестаповцы немилосердно били их нагайками. О промежутках в несколько минут раздались выстрелы из револьверов. В дорогу отправились 600 человек, прибыло же в Радимин только около 200.

Отсталый руководитель

В дни отечественной войны страна потребовала больше металла и боеприпасов, от фабрик и заводов, больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов от колхозов и совхозов. Чтобы быстрее разгромить фашистскую коричневую чуму, каждый колхоз и каждый колхозник обязаны в срок и полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам. Но в колхозе им. Калинина руководители отстали от жизни, они не ценят свободу и счастливую жизнь советского народа, за которую идет жестокая борьба с германскими поработителями. Картофелепоставок колхоз им. Калинина по плану в 1942 году должен вывезти 1036 цен., но на сегодняшний день сдано государству только 65 цен. Хлебопоставок по плану в 1942 г. колхоз обязан вывезти 1961 цен., на 13 ноября сдано государству 923 цен. 1942 год на походе, а колхоз должен родине 1038 цен. хлеба.

В колхозе есть возможность ежедневно возить хлеб на 8 подводах. Между

тем председатель колхоза Тютин безтолково использует конскую тяговую силу и направляет с хлебом государству не 3—4 подвода. Такое отношение к делу со стороны тов. Тютина можно объяснить лишь его политической близорукостью. Тютин не работает над собой, не повышает свой идейно-политический уровень, плетется на поводу у отсталых колхозников.

Весной 1942 года тов. Тютин, пользуясь служебным положением, нарушил устав сельхозартеля: нарезал себе сверх плана 32 сотки земли приусадебного надела, снял с усадьбы неплохой урожай. А с государством по обязательным поставкам сам лично до сих пор не рассчитался, отговариваясь, что нет картофеля. Благодаря неосознанности и отсталости самого руководителя Тютина, плохо идет расчет с государством и по колхозу им. Калинина и по колхозникам этой сельхозартеля.

Пред. Кастьянского сельсовета
Воицкина.